

Мониторинг средств массовой информации



18 мая 2023



Содержание

ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
17.05.2023 46-летний водитель пожарной машины в Пскове скончался на рабочем месте	4
СОКРАЩЕНИЯ.....	4
18.05.2023 Руководство РАНХиГС уволит сотрудников вуза, живущих за границей.	4
ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ	4
17.05.2023 ФАДН России предлагает активнее привлекать к адаптации трудовых мигрантов их работодателей	4
В.В. ПУТИН	5
17.05.2023 Путин утвердил стратегию безопасности детей на период до 2030 года	5
Т.А. ГОЛИКОВА	5
17.05.2023 Голикова оценила ситуацию с безработицей	5
17.05.2023 Правительство РФ нацелено на обеспечение предприятий кадрами - Голикова	5
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	6
17.05.2023 Мишустин объявил благодарность Баталиной за развитие благотворительности и попечительства	6
17.05.2023 Минтруд предложил ускорить выплату компенсаций на лечение пострадавших на производстве	6
17.05.2023 Минтруд предложил расширить право на компенсацию задержек зарплаты.....	6
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ.....	7
18.05.2023 В Омске электромонтера объявили виноватым в собственной гибели	7
18.05.2023 В Башкирии 57-летнего мужчину насмерть зажало между двумя троллейбусами	7
17.05.2023 В Пскове на рабочем месте скончался водитель пожарной машины	8
17.05.2023 В Великих Луках сварщик сел на стул в ожидании скорой и умер	8
17.05.2023 Водитель «ИТЕКО Россия» скончался на работе	8
СОЦИАЛЬНЫЕ ВЫПЛАТЫ, СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА.....	9
17.05.2023 Около 12 тысяч вакантных рабочих мест доступно для жителей Вологодчины	9
ПРОФСОЮЗЫ	9
17.05.2023 ФНПР предлагает создать единый центр по учету несчастных случаев на производстве.....	9
TELEGRAM КАНАЛЫ.....	10
17.05.2023 22:41:02 Рабочие УАЗа взбунтовались из-за зарплат	10
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	10
18.05.2023 Опрос бизнеса показал рекордный с 1996 года уровень кадрового голода.....	10



17.05.2023 Зарплаты в России в номинальном выражении за год выросли на 13% - Мишустин.....	11
18.05.2023 Российский бизнес пожаловался на рекордный дефицит сотрудников	12
17.05.2023 Доля заявок на участие в «Лидерах России» от женщин увеличилась	12
17.05.2023 В Госдуме поддержали инициативу о компенсации за задержку зарплаты незаконно уволенным работникам	13
17.05.2023 Турчак представил список мер поддержки участников СВО	14
НОВЫЕ РЕГИОНЫ	15
18.05.2023 Министерству угля ДНР будет выделено 2,7 млрд руб на погашение задолженности по зарплате	15



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

17.05.2023

46-летний водитель пожарной машины в Пскове скончался на рабочем месте

46-летний водитель пожарной машины в Пскове **скончался на рабочем месте**, сообщили ПАИ в Государственной инспекции труда в Псковской области.

Несчастный случай произошёл с **сотрудником** третьей пожарно-спасательной части первого пожарно-спасательного отряда ФПС ГПС ГУ МЧС России по Псковской области.

11 мая мужчина, находясь на службе в здании пожарной части, почувствовал себя плохо, потерял сознание и упал. Проведённые реанимационные мероприятия не помогли, прибывшая через 10 минут скорая констатировала смерть мужчины.

СОКРАЩЕНИЯ

18.05.2023

Руководство РАНХиГС уволит сотрудников вуза, живущих за границей.

По данным издания (со ссылкой на действующих и бывших сотрудников академии), уволить планируют не только тех, кто уехал из России после 24 февраля, но и тех, кто уже давно живет за границей.

— Пришло сверху такое распоряжение, проректору дана установка: уволить всех зарубежных сотрудников до 15 июня, — заявил сотрудник вуза.

Также по данным “Агентства”, в 2022 году РАНХиГС собирал списки всех работающих за границей сотрудников, а потом спрашивал у них, когда они собираются вернуться в Россию. Вероятно, что тех, кто не захочет вернуться, уволят “по собственному желанию” или “по соглашению сторон”.

Осторожно Media сотрудники ректората заявили, что не знают о таких распоряжениях, “их не было, мы не в курсе”. Сотрудники академии также сообщили нам, что не могут подтвердить или опровергнуть эту информацию, потому что “не видели таких нормативных актов и не слышали этого от коллег”.

В январе 2023 года пост ректора РАНХиГС покинул возглавлявший академию 13 лет Владимир May, летом он стал фигурантом уголовного дела о мошенничестве (провёл месяц под домашним арестом), но затем дело было прекращено и May уехал из России.

*Министерством юстиции РФ признан иностранным агентом.

[Телеграм канал](#)

ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

17.05.2023

ФАДН России предлагает активнее привлекать к адаптации трудовых мигрантов их работодателей

Необходимо задействовать для адаптации **трудовых мигрантов** площадки их работодателей, которые сейчас, как правило, дистанцируются от этого процесса, заявил руководитель ФАДН России Игорь Баринов.

Выступая на совместном заседании комитетов Госдумы по контролю и по делам национальностей, Баринов отметил, что болезненной темой для агентства является отсутствие инфраструктуры для адаптации мигрантов. По его словам, несмотря на то, что президент одобрил идею строительства инфраструктуры, в нынешних условиях бюджетных ограничений это слабо реализуемая история. Он рассказал, что ФАДН России договорилось с министерством внутренних дел об использовании уже созданных миграционных центров МВД.



"Единственное, что сейчас необходимо будет это формализовывать. Именно миграционные центры являются этими точками входа. Кроме того, необходимо задействовать площадки работодателей для этой работы, потому что они являются основными выгодоприобретателями, бенефициарами привлечения иностранной рабочей силы, а от этой работы по адаптации собственных работников они, как правило, дистанцируются", - сказал Баринов.

Он добавил, что к процессу адаптации активно нужно привлекать религиозные организации, их площадки, и консультационные пункты.

РИА Новости. Все Новости

В.В. ПУТИН

17.05.2023

Путин утвердил стратегию безопасности детей на период до 2030 года

Президент Владимир Путин утвердил стратегию комплексной безопасности детей в России на период до 2030 года. Указ об этом опубликован на официальном портале правовой информации.

Вице-премьер Татьяна **Голикова** на заседании коллегии Минпросвещения 31 марта 2023 года этого года заявила о скором завершении работы над стратегией детской безопасности.

"Она направлена на сбережение детей, учителей, развитие современной комплексной безопасной инфраструктуры учебных заведений, формирование безопасной информационной среды", - сказала **Голикова**.

<https://www.interfax.ru/russia/901898>

Т.А. ГОЛИКОВА

17.05.2023

Голикова оценила ситуацию с безработицей

Уровень безработицы в России сохраняется на низком уровне в 3,5-3,6%, но на данный момент задача правительства не сохранять такие данные, а обеспечивать предприятия кадрами, заявила вице-премьер РФ Татьяна **Голикова**.

Уровень безработицы в России сохраняется на низком уровне в 3,5-3,6%, но на данный момент задача правительства не сохранять такие данные, а обеспечивать предприятия кадрами, заявила вице-премьер РФ Татьяна **Голикова**.

Президент России Владимир Путин задал вице-премьеру уточняющий вопрос об уровне безработицы в стране.

"Да, Владимир Владимирович, и продолжает сохраняться на этом низком уровне, но наша сейчас задача не сохранение таких данных по безработице, а наоборот, обеспечение кадрами, поэтому вся наша работа сейчас нацелена на обеспечение предприятий кадрами и все инструменты, которые возможны для мобильности трудовых ресурсов, для переподготовки мы задействуем, соответствующие ресурсы у нас в бюджете есть", - сказала **Голикова** в ходе совещания президента с членами правительства РФ.

<https://ria.ru/20230517/bezrabotitsa-1872412236.html>

17.05.2023

Правительство РФ нацелено на обеспечение предприятий кадрами - Голикова

Уровень безработицы в России держится на низком уровне, в этих условиях Правительство РФ нацелено на обеспечение предприятий кадрами. Об этом сообщила в среду вице-премьер РФ Татьяна **Голикова**.

"Да, Владимир Владимирович, и [уровень безработицы] продолжает сохраняться на этом низком уровне, но наша сейчас задача - не сохранение таких данных по безработице, а наоборот, обеспечение кадрами. Поэтому вся наша работа сейчас нацелена на обеспечение предприятий кадрами, и все инструменты, которые возможны для



мобильности трудовых ресурсов, для переподготовки мы задействуем. Соответствующие ресурсы у нас в бюджете есть", - сказала она на совещании президента РФ с членами правительства.

12 мая **Голикова** сообщала, что уровень безработицы в России по методологии Международной организации труда (МОТ) в марте составил 3,5%, такого же показателя достиг общий уровень безработицы по итогам первого квартала 2023 года.

ТАСС - Российские новости

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

17.05.2023

Мишустин объявил благодарность Баталиной за развитие благотворительности и попечительства

Премьер-министр РФ Михаил Мишустин объявил благодарность первому замминистра труда РФ Ольге **Баталиной** за вклад в содействие реализации государственной политики, развитию благотворительности и попечительства в социальной сфере. Соответствующее распоряжение опубликовано в среду на официальном интернет-портале правовой информации.

Благодарность также объявлена директору благотворительного фонда "Образ жизни" Елене Береговой, помощнику вице-премьера Татьяны **Голиковой** Елене Васильевой, председателю совета Всероссийской организации родителей детей-инвалидов и инвалидов старше 18 лет с ментальными и иными нарушениями, нуждающихся в представительстве своих интересов, Елене Клочко, гендиректору АНО "Национальные приоритеты" Софии Малявиной, гендиректору фонда Елены и Геннадия Тимченко Марии Морозовой, гендиректору ООО "Герофарм" Петру Родионову и директору АНО "Агентство социальной информации" Елене Тополевой-Солдуновой

ТАСС - Российские новости

17.05.2023

Минтруд предложил ускорить выплату компенсаций на лечение пострадавших на производстве

Компенсировать расходы на реабилитацию пострадавших на производстве предложили в электронном формате. Соответствующий проект постановления **Минтруда** опубликован на портале проектов нормативных правовых актов.

Так, при обращении через «Госуслуги» документы на медизделия и лекарства, приобретенные самостоятельно, можно будет предоставить в электронной форме. Данные будут проверяться в автоматическом режиме.

Проект постановления также сокращает сроки принятия решения по заявлению с 10 календарных до пяти рабочих дней. Согласно документу, деньги должны быть перечислены в течение 5 рабочих дней после принятия решения. Ранее этот срок составлял 20 календарных дней. Срок перевода средств за средства реабилитации, приобретенные самостоятельно, сокращается до 10 рабочих дней с 1 месяца.

Компенсация будет начисляться по фактическим ценам, указанным в чеке. А в случае жизненно важных препаратов, исходя из установленных отпускных цен и надбавок.

<https://www.pnp.ru/economics/mintrud-predlozhil-uskorit-vyplatu-kompensaciy-na-lechenie-postradavshim-na-proizvodstve.html>

17.05.2023

Минтруд предложил расширить право на компенсацию задержек зарплаты

Минтруд России предложил дать работникам право получать компенсацию не только в случае невыплаты зарплаты, но и в случае, если ее неправомерно не начислили. Об этом сообщили журналистам в пресс-службе министерства.

"**Минтруд** предлагает расширить право на компенсацию в случае задержки зарплаты. Сейчас работодатель обязан выплачивать компенсацию только в том случае, если заработка плата была начислена, но не выплачена в срок.



Если же работодатель неправомерно не начислил заработную плату, то и компенсацию в связи с задержкой выплаты работник получить не может. Предлагается скорректировать статью 236 Трудового кодекса Российской Федерации, чтобы работник мог получать компенсацию и в этом случае", - рассказали в **Минтруде**.

Как пояснили в министерстве, если работник был восстановлен на работе по решению суда, то работодатель выплачивает такому сотруднику только задолженность по заработной плате. Компенсацию за задержку этих средств работодатель не платит, поскольку заработка платы не начислялась.

"В случае принятия поправок работодатель будет выплачивать проценты с того момента, когда фактически денежные средства должны были быть получены работником", - отметили в ведомстве, добавив, что поправки разработаны с учетом позиции Конституционного суда.

<https://tass.ru/obschestvo/17768171>

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

18.05.2023

В Омске электромонтера объявили виноватым в собственной гибели

В региональной **Гострудинспекции** 18 мая 2023 года представили итоги расследования несчастного случая, унесшего жизнь электромонтера МП города Омска "Электрический транспорт". Напомним, трагедия развернулась 8 марта 2023 года: по официальной версии, в процессе проведения работ на контактной сети сотрудника МП ударило проводами, в результате чего он упал с автovышки и получил не совместимые с жизнью травмы.

"Причинами несчастного случая стали: неисполнение требований проекта производства работ и требований инструкций по монтажу, а именно нарушение ремонта; неприменение работником средств индивидуальной защиты, а именно электромонтер проводил работы без защитной каски; нахождение пострадавшего в состоянии алкогольного опьянения", - обозначили в **Гострудинспекции** Омской области причины случившегося.

В результате вину в трагедии по итогам расследования возложили на самого погибшего, зафиксировав в его поведении в праздничный день признаки нарушения существующей инструкции по охране труда и трудовой дисциплины.

https://superomsk.ru/news/125436-nazvan_vinovne_v_strashnoy_gibeli_omskogo_elektrom/

18.05.2023

В Башкирии 57-летнего мужчину насмерть зажало между двумя троллейбусами

Причины трагедии расследовала **Гострудинспекция**.

В Стерлитамаке завершили расследование трагического случая на троллейбусном предприятии, в результате которого погиб 57-летний водитель в феврале 2023 года. **Гострудинспекция** передала материалы в следственные органы.

По данным ведомства, в тот день слесарь по ремонту подвижного состава почувствовал запах гари. Он увидел, что один из троллейбусов заискрил и задымился. Прибывший на помощь водитель отключил ток, после этого троллейбус немного скатился назад. В результате мужчину зажало между двумя машинами. Травмы оказались смертельными.

«Как выяснилось, пострадавший прошел на маневровую площадь до получения путевого листа и прохождения предрейсового медосмотра - он направился к своему троллейбусу, запустил его, а выходя из кабины не включил стояночный тормоз и не отключил электрические цепи», - пояснили в **Гострудинспекции**.

В ведомстве пришли к выводу, что причиной несчастного случая стало нарушение требований безопасности при эксплуатации троллейбуса, а также «необеспечение контроля за соблюдением работниками требований охраны труда и трудовой дисциплины».



https://ufa.aif.ru/incidents/details/v_bashkirii_57-letnego_muzhchini_nasmert_zazhalo_mezhdu_dyumya_trolleybusami

17.05.2023

В Пскове на рабочем месте скончался водитель пожарной машины

В Пскове водитель пожарной машины скончался на рабочем месте. Об этом «Псковской правде» сообщили в пресс-службе **Государственной инспекции труда** в Псковской области.

Несчастный случай произошел в третьей пожарно-спасательной части первого пожарно-спасательного отряда ФПС ГПС ГУ МЧС России по Псковской области 11 мая.

В тот день 46-летний водитель пожарной находился на службе в здании пожарной части. Внезапно мужчина почувствовал себя плохо, после чего потерял сознание и упал на пол. Находившиеся на рабочем месте пожарники провели необходимые реанимационные мероприятия, но безуспешно.

Скорая помощь, которая прибыла на место происшествия через 10 минут, констатировала смерть мужчины. Уточняются подробности несчастного случая.

<https://pravdapskov.ru/news/0033511.html>

17.05.2023

В Великих Луках сварщик сел на стул в ожидании скорой и умер

В Великих Луках электрогазосварщик сел на стул в ожидании врачей, но скончался ещё до их приезда. Как рассказали «МК в Пскове» в государственной инспекции труда по Псковской области, **несчастный случай на производстве** в городе на Ловатье произошёл 10 мая.

По имеющейся информации, в этот день работник ООО РМЗ города Великие Луки находился на сварочном посту механозаготовительного участка завода. Мужчина почувствовал недомогание и решил сесть на стул, пока дожидался скорую помощь (врачи уже были вызваны). Однако к их приезду сердце работника остановилось.

Погибшему было 53 года. В настоящее время детали инцидента уточняются.

<https://www.mk-pskov.ru/incident/2023/05/17/v-velikikh-lukakh-svarshhik-sel-na-stul-v-ozhidanii-skoroy-i-umer.html>

17.05.2023

Водитель «ИТЕКО Россия» скончался на работе

52-летнего мужчину обнаружили без признаков жизни в кабине транспортного средства

Водитель-экспедитор филиала АТП «Уфа» ООО «ИТЕКО Россия» умер на работе 16 мая. Сообщает **инспекция труда** Нижегородской области.

Согласно информации, 52-летнего мужчину обнаружили без признаков жизни в кабине транспортного средства, припаркованного на улице Свердловская в Красноярске. Он находился в рейсе, выполняя задание работодателя. Расследование несчастного случая проводит по месту происшествия территориальный орган **Роструда**.

<https://vz-nn.ru/news/economica/54151/>



СОЦИАЛЬНЫЕ ВЫПЛАТЫ, СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА

17.05.2023

Около 12 тысяч вакантных рабочих мест доступно для жителей Вологодчины

На государственной платформе «**Работа в России**» имеется порядка 12 тысяч предложений по работе для жителей Вологодской области. Больше всего требуются работники в сфере здравоохранения - 12,9 %, на производства - 12,2 % и в сферу образования - 7,8 %.

Работодатели ждут квалифицированных сотрудников: сварщиков, наладчиков, монтажников, механиков и других специалистов. Всегда востребованы педагоги, медицинский персонал и инженеры.

Вакансии по ИТ-сфере заявляются в службу занятости нечасто, однако 1,5 % от них приходится на следующих специалистов: инженер-программист, системный администратор, программист, дизайнер компьютерной графики и другие.

<https://vologda.mk.ru/social/2023/05/17/okolo-12-tysyach-vakantrykh-rabochikh-mest-dostupno-dlya-zhiteley-vologodchiny.html>

ПРОФСОЮЗЫ

17.05.2023

ФНПР предлагает создать единый центр по учету несчастных случаев на производстве

Инициативу профсоюзной стороны **Российской** трехсторонней комиссии (РТК) в ходе онлайн-встречи со специалистами по охране труда Санкт-Петербурга и Ленобласти прокомментировал главный технический инспектор труда **ФНПР** Алексей Безюков.

- Вопрос с сокрытыми несчастными случаями остается одним из актуальных. Решать его **ФНПР** намерена через механизм социального партнерства на федеральном уровне. Для этого в новое Генеральное соглашение профсоюзы предлагают включить положение о создании в стране единого центра по учету несчастных случаев, - подчеркнул Алексей Безюков.

Он также отметил, что используемая сегодня 10-я версия разработанной Всемирной организацией здравоохранения Международной статистической классификации болезней и проблем, связанных со здоровьем не рассматривает стресс - как один из важнейших факторов, угрожающих здоровью работников. Профсоюзные технические инспекторы труда уже сейчас - как уверен Алексей Безюков - должны активно предотвращать влияние этого фактора на здоровье и безопасность трудящихся.

Говоря о важности профсоюзного контроля, Алексей Безюков, с сожалением констатировал, что: "правительство по-прежнему ставит экономические вопросы превыше безопасности труда".

- Мы - **профсоюзы** - боремся с этим. Нашу правоту подтвердил тот же COVID, показав как важен здоровый **рабочник**, - сказал главный технический инспектор труда **ФНПР**.

<https://www.solidarnost.org/news/fnpr-predlagает-sozdat-edinyy-tsentr-po-uchetu-neschastnyh-sluchaev-na-proizvodstve.html>



TELEGRAM КАНАЛЫ

17.05.2023 22:41:02

Рабочие УАЗа взбунтовались из-за зарплат

На Ульяновском автомобильном заводе прошла забастовка. Рабочие выразили недовольство низкими зарплатами: за последний месяц они получили в среднем 20 тысяч рублей. Сотрудники потребовали повышения жалованья и разошлись только к вечеру. Комментариев от руководства предприятия не поступало. Среди прочего завод производит внедорожник «УАЗ Патриот» для российской армии.

НАША ЛЕНТА

<https://t.me/c/1746478692/6949>

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

18.05.2023

Опрос бизнеса показал рекордный с 1996 года уровень кадрового голода

Институт Гайдара: 35% промышленных предприятий в России испытывают **дефицит кадров**

Опрос Института экономической политики им. Гайдара зафиксировал рекордный с 1996 года уровень **дефицита работников** в российской промышленности. Самая тяжелая ситуация с кадрами - в легкой промышленности, следует из его результатов

Кадровый голод в российской промышленности побил очередной рекорд: в апреле 35% опрошенных Институтом экономической политики им. Егора Гайдара (ИЭП), заявили о недостатке рабочих. Об этом сообщил заведующий лабораторией конъюнктурных опросов института Сергей Цухло на конференции "Статистика, аналитика и прогнозирование в современной экономике: опыт и перспективы развития", организованной Финансовым университетом при правительстве (РБК следил за трансляцией).

ИЭП проводит ежемесячные конъюнктурные опросы руководителей промышленных предприятий с 1992 года по стандартам европейской гармонизированной методики ЕС и ОЭСР, что позволяет сравнивать данные по России с другими странами. Для оценки ситуации с кадрами в анкете используется вопрос, как предприятия оценивают имеющиеся у них производственные мощности в связи с ожидаемыми изменениями спроса. В опросах участвует порядка 1 тыс. предприятий.

Кадровая проблема - один из основных факторов, сдерживающих промышленный рост после начала боевых действий на Украине, наряду с неопределенностью, слабым рублем и ослаблением спроса, сказал Цухло: "Кадры - это проблема всерьез и надолго. [...] Люди - это тот ресурс, который можно за полгода получить".

Экономист напомнил о нескольких недавних рекордах недостатка кадров, отраженных в опросах ИЭП:

- в январе 2022 года на фоне постковидного восстановления экономики о нехватке сотрудников сообщило 26% предприятий;
- в октябре 2022 года после объявления частичной мобилизации доля заявивших о кадровом дефиците составила 33%;
- в январе 2023 года дефицит немного снизился - до 27%;
- в апреле 2023 года на фоне роста выпуска **дефицит кадров** составил 35%, что является "абсолютным рекордом с 1996 года".

Наиболее остро проблема кадров ощущается в легкой промышленности. По словам Цухло, предприятия "просто кричат" об отсутствии средних специальных учебных заведений, где готовили бы рабочих нужных для них квалификаций. "Рынок после начала санкционной войны фантастически освободился, ушли не только дорогие, но и массовые бренды, которые могла бы заместить продукция российской легкой промышленности, но ее просто некому выпускать", - отметил экономист.



Для обеспечения промышленного блока России кадрами разработана образовательная программа "Профессионалитет" в колледжах, позволяющая стать высококвалифицированным специалистом на ведущем предприятии региона, сообщили РБК в пресс-службе Минпромторга. "Для дальнейшего развития потенциала "Профессионалитета" и обеспечения кадровых потребностей предприятий легкой промышленности [...] Минпромторг России предлагает создание новых образовательных кластеров под реальные потребности региональных промышленных предприятий, в том числе профильных: кожевенный, льняной и камвольный образовательные кластеры", - указали в ведомстве. РБК также направил запрос в Минэкономразвития.

Планы российских предприятий по найму сотрудников с сентября 2022 года находятся "в плюсе" (то есть доля предприятий, заявивших о планах нанимать сотрудников, стала расти). Для сравнения Цухло привел результаты аналогичных опросов из Франции и Германии. По его словам, французская промышленность "никак не отреагировала на санкционные проблемы", тогда как в Германии планы найма в промышленности "находятся на нулевом уровне".

Ранее опрошенные РБК эксперты прогнозировали, что в России усилится дефицит синих воротничков - специалистов рабочих и технических специальностей. В частности, вероятна нехватка станочников широкого профиля, токарей, инженеров. Министр экономического развития Максим Решетников говорил, что проблемы производительности труда и качества подготовки кадров сейчас стали "вопросами выживания".

По данным Росстата, уровень безработицы в марте составил 3,5%. Это минимальный показатель за всю новейшую историю России.

Растущий оптимизм

На основе опросов ИЭП формирует индекс промышленного оптимизма. Он отражает четыре показателя: фактическую динамику спроса, оценку спроса, оценку запасов готовой продукции и планы выпуска.

По словам Цухло, индекс промышленного оптимизма показывает, что российская промышленность, несмотря на начало спецоперации и западные санкции, не показала кризисного спада. "Ничего сравнимого с тем, что промышленные предприятия пережили в 2020, 2008, 1998 и 1994 годах, не произошло", - сказал он.

Эксперт отметил, что в феврале 2023 года оптимизм предприятий вернулся на доковидный уровень и закрепился там, "особых проблем сейчас предприятия не испытывают". Впрочем, эксперты, комментируя февральские данные ИЭП, говорили, что промышленность сейчас близка к стагнации и явных предпосылок для перехода к устойчивому росту выпуска пока не наблюдается.

Опубликованные в начале мая результаты индекса состояния бизнеса и экономики Института экономики роста им. Столыпина также свидетельствуют о том, что бизнес находится в стадии умеренного восстановления. Опрошенные предприниматели пока оценивают ситуацию с осторожностью. Так, 34,6% назвали текущее положение экономики плохим или кризисным при неплохих экономических показателях. Доля тех, кто считает ситуацию в экономике удовлетворительной или стабильной, составила 27,1%, еще 30,3% называют ее неплохой.

<https://www.rbc.ru/economics/18/05/2023/64649bb9a79470db02e0730>

17.05.2023

Зарплаты в России в номинальном выражении за год выросли на 13% - Мишустин

Зарплаты россиян в номинальном выражении за прошедший год выросли в среднем на 13%, а в реальном - на 3%, сообщил премьер-министр РФ Михаил Мишустин.

Во время совещания с правительством в среду президент России Владимир Путин попросил доложить о том, насколько увеличились зарплаты по сравнению с аналогичным периодом прошлого года.

"Мы смотрели пока предварительные данные: в реальном - 3%, а в номинальном - примерно 13%. Это [за] год", - ответил глава кабинета министров.



Он пояснил, что официально итоговые статистические данные еще только предстоит опубликовать. Как отмечала ранее профильный вице-премьер Татьяна **Голикова**, рост реальных заработных плат за последние пять лет в России превысил 22%.

ТАСС - Российские новости**18.05.2023****Российский бизнес пожаловался на рекордный дефицит сотрудников**

ИЭП: 35% российских промышленных предприятий столкнулись в апреле с недостатком рабочих

Заведующий лабораторией конъюнктурных опросов Института экономической политики (ИЭП) имени Егора Гайдара Сергей Цухло на конференции «Статистика, аналитика и прогнозирование в современной экономике: опыт и перспективы развития» сообщил, что в минувшем апреле 35% отечественных промышленных предприятий столкнулись с недостатком рабочих, что стало рекордом с 1996 года. Его слова приводит РБК.

Согласно результатам проведенного ИЭП опроса, в январе прошлого года на **дефицит работников** жаловались около 26% предприятий, а в октябре этот показатель вырос до 33%. При этом отмечается, что в январе текущего года количество предприятий, столкнувшихся с недостатком сотрудников, упало до 27%, но уже в апреле в связи с ростом выпуска продукции свыше трети респондентов отметили нехватку рабочих.

Цухло отметил, что наиболее остро дефицит ощущают предприятия легкой промышленности, руководители которых «кричат» об отсутствии специальных учебных заведений для подготовки кадров. Отмечается, что в минувшем году из России ушло множество западных брендов одежды, но российской легкой промышленности не удается их заменить в силу того, что некому работать.

Он также указал на то, что с сентября прошлого года отечественные предприятия стабильно сообщают о желании найти работников. Цухло добавил, что, например, Франция и Германия не испытывают такой потребности, поскольку их не затронула «санкционная война».

<https://www.mk.ru/economics/2023/05/18/rossiyskiy-biznes-pozhalovalsya-na-rekordnyy-deficit-sotrudnikov.html>

17.05.2023**Доля заявок на участие в «Лидерах России» от женщин увеличилась**

В целом же в обществе сохраняются консервативные установки относительно таких руководителей

Число заявок на участие в пятом сезоне конкурса «Лидеры России» от женщин увеличилось на 5000 по сравнению с прошлым сезоном. Об этом «Ведомостям» сказали в пресс-службе автономной некоммерческой организации «Россия - страна возможностей» (РСВ), которая проводит конкурс. В этом году заявки на участие подали 58 000 женщин - это 36% от числа всех 160 000 заявок. В прошлый раз их доля составляла 29% (52 000 человек).

В нескольких регионах доля участниц превысила 50%. Это Адыгея (70%), Еврейская автономная область (67%), Карачаево-Черкесия (57%), Курганская область (55%), Новгородская область (55%), Тыва (54%), Алтай (51%). Больше всего участниц - в категории от 31 до 40 лет (45%). Еще 21% - в категории от 41 до 45 лет. Участниц до 30 лет - 12%. Еще 21% - управленцы в возрасте от 46 лет.

В «Лидерах России» участвует сравнительно небольшое количество женщин, писал в своей диссертации «Управление системой конкурсного отбора руководящих кадров в России» гендиректор РСВ Алексей Комиссаров. Он отмечал, что эту проблему невозможно решить без изменения общественных установок. Они остаются «весомо консервативными, на что указывает и низкая доля женщин на руководящих позициях в России», писал Комиссаров.

Сейчас в России самый высокий государственный пост среди женщин занимает спикер Совета Федерации Валентина Матвиенко. Среди 89 губернаторов лишь одна женщина, это глава Ханты-Мансийского автономного округа Наталья Комарова. За последние годы на посты глав регионов не было назначено ни одной женщины.



В правительстве лишь три женщины: это вице-премьеры Татьяна Голикова и Виктория Абрамченко, а также министр культуры Ольга Любимова. Глава Центробанка - Эльвира Набиуллина.

Комиссаров отмечал в своей диссертации, что можно было бы ввести квоты для женщин, которые участвуют в конкурсе, но это поставит под вопрос принцип объективности. Между уровнем развития компетенций и социально-демографическими характеристиками участников конкурса нет очевидной линейной связи, указывал Комиссаров на основании проведенных исследований.

Женщины показывают более высокий уровень по ряду компетенций в полуфинале конкурса «Лидеры России», среди них - умение работать в команде, коммуникация и влияние, социальная ответственность и нацеленность на результат. «Это может объясняться тем, что в российском обществе пока сохраняется настороженное отношение к проявлению лидерских качеств женщинами, при этом социально одобряемым является проявление ими высоких коммуникативных навыков», - отмечал Комиссаров.

Рост заявок от женщин может быть связан с несколькими причинами. Например, существует рост интереса к женской теме, говорит президент фонда «Петербургская политика» Михаил Виноградов. «Есть понимание, что женский избиратель считается более лояльным, что важно с учетом презентации поддержки избирателями на президентских выборах. Также тема замещения части мужчин объективно может потребоваться, хотя и кажется призрачной», - отмечает эксперт. В то же время дефицит символических кадровых продвижений и успешных карьер женщин - политиков и чиновников налицо, подчеркивает он.

<https://www.vedomosti.ru/politics/articles/2023/05/18/975582-dolya-zayavok-na-uchastie-v-liderah-rossii-ot-zhenschin-uvelichilas>

17.05.2023

В Госдуме поддержали инициативу о компенсации за задержку зарплаты незаконно уволенным работникам

Минтруд предложил расширить круг субъектов, которым полагаются такие выплаты

Минтруд выступил с **предложением** расширить круг субъектов, пользующихся правом на компенсацию в случае задержки заработной платы. Соответствующие **поправки** к ст. 236 Трудового **кодекса** (ТК РФ) уже разработаны и представлены на общественное обсуждение, следует из сообщения на сайте ведомства.

Согласно действующим нормам, работодатель предоставляет компенсацию только за невыплату начисленной заработной платы в срок. «Так, например, если работник был восстановлен на работе по решению суда, то работодатель выплачивает такому сотруднику только задолженность по заработной плате. Компенсацию за задержку этих средств работодатель не платит, поскольку заработная плата не начислялась. В случае **принятия поправок** работодатель будет выплачивать проценты с того момента, когда фактически денежные средства должны были быть получены работником», – разъяснил Минтруд.

Законопроект в случае его **принятия** затронет тех работников, которым удалось успешно обжаловать в суде незаконное увольнение, сокращение или соглашение о расторжении **трудовых отношений** по соглашению сторон.

Трудовой **кодекс** исходит из того, что работодатель более сильная сторона **трудовых отношений**, обладающая высокой степенью ответственности, сказал «Ведомостям» член комитета Госдумы по труду, социальной политике и делам ветеранов Андрей Исаев («Единая Россия»).

Депутат отметил, что поддерживает инициативу **Минтруда**, так как работодатель, совершивший незаконное увольнение или сокращение штата, допускает грубое нарушение и обязан компенсировать работнику ущерб. К тому же для многих заработка – единственный источник дохода, а значит дополнительные меры поддержки работников «более чем уместны», говорит Исаев.

Поводом для **предложения Минтруда** послужило Постановление Конституционного суда (КС) от 11.04.2023 N 16-П, в котором тот встал на сторону заявителя жалобы, уволенного из-за сокращения численности штата организации. Бывший работник оспорил свое увольнение в судах общей юрисдикции и потребовал, помимо выплаты заработной



платы за период вынужденного прогула и иных выплат, денежную компенсацию за нарушение сроков выплаты зарплаты.

Суды удовлетворили требования заявителя частично, отказав в выплате компенсации на основании ст. 236 ТК, указав, что она касается только начисленной заработной платы, которая выплачивалась ему до момента увольнения своевременно.

КС же счел норму ТК не соответствующей Конституции и отметил, что в случае с незаконным увольнением должны действовать те же правила, что и в случае несвоевременной выплаты зарплаты. Иначе, пишет КС, создаются предпосылки для нарушения права работника на оплату **труда**, лишения работника положенных ему выплат и, как следствие, «необоснованного снижения уровня материального обеспечения его самого и членов его семьи, а в конечном итоге – умаления достоинства личности каждого из них».

Партнер практики **трудового права** BGP Litigation Анна Иванова подчеркивает, что сейчас работодатель и так вынужден выплачивать огромные суммы зарплат за период вынужденного прогула из-за судебной волокиты. Например, работники, которым удалось оспорить соглашение сторон в Верховном Суде, в среднем получают заработную плату за 2-3 года.

«Гражданко-процессуальный **кодекс** предписывает судам рассматривать дела о восстановлении на работе до истечения месяца. За 15 лет моей судебной практики у меня не было ни одного спора о восстановлении, который был бы рассмотрен за такой короткий срок», – сказала она.

Заведующий МГКА «Бюро адвокатов "Де-юре"» Никита Филиппов считает инициативу **Минтруда** «в целом позитивной», но отмечает что неограниченный предел этой компенсации может привести к дисбалансу интересов работников и работодателей. По его мнению, законодателю стоит рассмотреть возможность внесения нормы, позволяющей судам снижать размер компенсации в случае ее явной чрезмерности по аналогии со ст. 333 ГК РФ.

Ведомости

17.05.2023

Турчак представил список мер поддержки участников СВО

Турчак представил список мер поддержки участников СВО, которые войдут в единый стандарт

Президенту России Владимиру **Путину** направлен четвёртый доклад рабочей группы по мерам поддержки участников специальной военной операции (СВО) и членов их семей, которые предлагается включить в единый стандарт. Об этом 17 мая написал в своём Telegram-канале первый зампредседателя **Совета Федерации**, секретарь генсовета «Единой России», глава рабочей группы по вопросам специальной военной операции (СВО) Андрей Турчак.

Военнослужащие ВС России в зоне проведения СВО

Зампредседателя Совфеда подчеркнул, что рабочая группа сформировала перечень на основании практики и самых востребованных видов помощи.

Рабочая группа, в частности, предложила сохранять статус многодетной семьи и права на положенные меры соцподдержки в случае гибели ребенка участника СВО; сохранять права многодетной семьи на бесплатное предоставление земли в случае гибели ребенка участника СВО.

Предложено выделить льготы семьям участников СВО на оплату жилого помещения и ЖКУ, а также капремонта.

Также несколько пунктов списка касались обеспечения детей участников СВО местами в образовательных учреждениях, в том числе дошкольных, в кружках и секциях дополнительного образования. К тому же рабочая группа внесла **предложение** предоставлять детям участников СВО и детям погибших льготные путёвки в оздоровительные лагеря и санатории.

Членам семей участников спецоперации предлагается бесплатная помощь психолога.



«Контроль за внедрением соцпаспорта и единого стандарта мер поддержки в регионах наша рабочая группа будет вести вместе с Координационным центром правительства и фондом «Защитники Отечества», - заключил Турчак.

Как сообщало ИА REGNUM, фонд «Защитники Отечества» для поддержки ветеранов специальной военной операции и участников боевых действиях в Донбассе с 2014 года был создан по инициативе **президента России** Владимира Путина. Указ о его создании 3 апреля подписал глава государства, назначив председателем фонда Анну Цивилёву, с марта 2019 года являющуюся членом совета при правительстве по вопросам попечительства в социальной сфере.

Главой наблюдательного совета фонда назначен первый заместитель руководителя администрации президента Сергей Кириенко, а председателем попечительского совета - министр труда и социальной защиты Антон Котяков.

<https://regnum.ru/news/3806546.html>

НОВЫЕ РЕГИОНЫ

18.05.2023

Министерству угля ДНР будет выделено 2,7 млрд руб на погашение задолженности по зарплате

Народный совет ДНР принял закон, на основании которого 2,7 миллиарда рублей будут направлены Министерству угля и энергетики региона, чтобы погасить **задолженности по заработной плате**, передает корреспондент РИА Новости.

"Сегодня Народный Совет Донецкой Народной Республики провел внеочередное пленарное заседание, на котором принял ряд важных законов. Один из них касается изменений в республиканский бюджет. Согласно этому закону выделяется 2,7 миллиарда рублей министерству угля и энергетики Донецкой Народной Республики для оказания помощи угольным предприятиям с целью погашения задолженности перед работниками угольной отрасли", - сообщил председатель Народного совета ДНР Владимир Бидевка.

Кроме того, парламент Республики принял закон об инвестиционной политике в ДНР. Данный нормативно-правовой акт определяет условия инвестиционной политики в регионе и предусматривает финансовую, организационную и имущественную помощь для тех инвесторов которые захотят развивать экономику Донецкой Народной Республики.

РИА Новости. Все Новости